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Με βαθιά συγκίνηση και συμμετοχή εκπροσώπων της πολιτείας, της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών και του διπλωματικού

σώματος πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 24 Απριλίου 2025, στη Συναγωγή Μπεθ Σαλώμ, η Τελετή Μνήμης για τα θύματα του

Ολοκαυτώματος στην Αθήνα.

Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στους εβραίους που συνελήφθησαν στην Αθήνα την περίοδο του Διωγμού (Σεπτέμβριος

1943-Σεπτέμβριος 1944), εκτοπίστηκαν και δολοφονήθηκαν στα στρατόπεδα θανάτου, καθώς και σε όσους δολοφονήθηκαν

εντός της ελληνικής επικράτειας στην προσπάθειά τους να διαφύγουν της σύλληψης και του εκτοπισμού.

Ιδιαίτερη στιγμή αποτέλεσε η αποκάλυψη του «Τοίχου Ονομάτων», του μνημείου που ανεγέρθηκε τον Απρίλιο του 2025

κατόπιν χρηματοδότησης από το γερμανικό Υπουργείο Εξωτερικών από πόρους του Ελληνογερμανικού Ταμείου για το

Μέλλον, τον κ. Νισσήμ Μιγιονή και άλλων δωρητών, όπου αναγράφονται για πρώτη φορά τα ονόματα των 1.029

ταυτοποιημένων θυμάτων του Ολοκαυτώματος στην Αθήνα.

Η τελετή ξεκίνησε με επιμνημόσυνη δέηση από τον Σοφολογιότατο Ραββίνο Αθηνών Γκαμπριέλ Νεγρίν, ενώ χαιρετισμό

απηύθυνε ο Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών, κ. Αλβέρτος Ταραμπούλoυς, ο οποίος τιμώντας τη μνήμη των

θυμάτων, αναφέρθηκε στο νέο μνημείο, στην αναπαλαιωμένη φορτάμαξα που πρόκειται να τοποθετηθεί στο κέντρο της

Αθήνας, καθώς και για την εβραϊκή κληρονομιά στην Ελλάδα. Ακολούθησαν ο χαιρετισμός του Γεν. Γραμματέα του Κεντρικού

Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος, κ. Βίκτωρα Ελιέζερ, οι ομιλίες του καθηγητή Ιστορίας και Εντεταλμένου Ερευνητή της

Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών, κ. Φίλιππου Κάραμποτ, ο οποίος πραγματοποίησε την έρευνα και τη συλλογή στοιχείων για

τα ταυτοποιημένα θύματα, της Προέδρου του Συλλόγου Απογόνων Ολοκαυτώματος, κας Μπέλλας Ααρών και του τέως

Προέδρου του Συλλόγου Απογόνων Ολοκαυτώματος, κ. Μάριου Σούση.

Κατά τη διάρκεια της τελετής, απονεμήθηκε τιμητική πλακέτα στον κ. Μάριο Σούση για τη συμβολή του στην καταγραφή και

ανάδειξη των ονομάτων των θυμάτων. Συγκινητική ήταν επίσης η τελετή αφής του κεριού μνήμης από τον Πρέσβη του

Ισραήλ στην Ελλάδα, κ. Νόαμ Κατς.

Μετά από ενός λεπτού σιγή, οι παρευρισκόμενοι μεταφέρθηκαν στον «Τοίχο Ονομάτων» στο πλάι της Συναγωγής Μπεθ

Σαλώμ, όπου πραγματοποιήθηκε η αποκάλυψη των πλακών με τα ονόματα των θυμάτων του Ολοκαυτώματος στην Αθήνα –
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μια συγκλονιστική στιγμή μνήμης και τιμής.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με σεμνότητα και σεβασμό, με όλους να αποχωρούν με ανανεωμένη την ευθύνη της διατήρησης της

ιστορικής μνήμης και της υπενθύμισης της φρίκης του Ολοκαυτώματος.

Ισραηλιτική Κοινότητα Αθηνών
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